Miejsce na identyfikacje szkoly

ARKUSZ PROBNE]J MATURY
7 OPERONEM
MATEMATYKA

POZIOM ROZSZERZONY

Czas pracy: 180 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

(98]

oo

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron (zadania 1.-18.).
Ewentualny brak zglo$ przewodniczagcemu zespolu nadzorujacego eg-
zamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.

. W zadaniach zamknigtych (1.-5.) zaznacz jedng poprawng odpowiedz.

W zadaniach kodowanych (6.-8.) wpisz w tabele wyniku trzy cyfry
wymagane w poleceniu.

. Wrozwigzaniach zadan otwartych (9.—18.) przedstaw tok rozumowania

prowadzacy do ostatecznego wyniku.

. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atra-

mentem.
Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

. Zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.
. Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow

mozliwych do uzyskania.

10. Mozesz korzystac z zestawu wzorOw matematycznych, cyrkla i linijki

oraz kalkulatora.

Zyczymy powodzenia!

LISTOPAD
2017

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

tacznie 50 punktow.

Whisuje zdajacy przed rozpoczeciem pracy

PESEL ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.
Kopiowanie w catosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione.

KOD
ZDAJACEGO
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ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach 1.-5. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedng poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

Rownanie (x* +2x — 3)(x2 +x— m) =0 ma cztery rozne rozwigzania. Zatem zbior wszystkich
liczb m to:

A. <_i,+oo} B, [—i,+oo]\{2,6}
C. [—%,+oo]\{—2,6} D. [—%,—l-OO]

Zadanie 2. (0-1)
Liczbe naturalng n mozna zapisa¢ w postaci n = x*y?, gdzie x, y sg liczbami pierwszymi. Za-

tem liczba r6znych dzielnikdw naturalnych liczby 7 jest rowna:
A.15 B.13 C.10 D.8

Zadanie 3. (0-1)

Liczba rozwigzan rownania (2)(2 + 1)2 = 3jest rowna:
Al B.2 C.3 D.4

Zadanie 4. (0-1)

Reszta z dzielenia wielomianu W (x) przez dwumian (x —1) jest rowna 4, a reszta z dzielenia
tego wielomianu przez (x + 3) jest rowna (—16). Wynika stad, ze reszta z dzielenia tego wielo-

mianu przez (x —1)-(x + 3) jest rowna:
A.5x+1 B.-5x+1 C.5x—1 D.—-5x—-1

Zadanie 5. (0-1)

Jesli w ostrostupie czworokatnym podstawa jest kwadrat i jedna z krawedzi bocznych o dtugo-
Sci boku tego kwadratu jest prostopadta do ptaszczyzny podstawy ostrostupa, to cosinus kata
miedzy Scianami bocznymi nieprostopadiymi do ptaszczyzny podstawy jest rowny:
- B.L c.i D.—1

3 3 2 2
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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ZADANIA OTWARTE

W zadaniach 6.-8. zakoduj wynik w kratkach zamieszczonych pod poleceniem.
W zadaniach 9.-18. rozwigzania nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescig.

Zadanie 6. (0-2)
Liczby rzeczywiste x, y spetniajg rOwnanie 2x + y —5 = 0. Oblicz najmniejsza wartoS¢ wyraze-

nia W = 8x’ + y*. Zakoduyj cyfre dziesigtek, jednosci i poczatkowa cyfre po przecinku rozwi-
ni¢cia dziesi¢tnego otrzymanego wyniku.

|

Zadanie 7. (0-2)

Dany jest trapez ABCD opisany na okregu. Srodkowa trapezu ma diugo$é % Oblicz obwod

trapezu. Zakoduj trzy poczatkowe cyfry po przecinku rozwiniecia dziesi¢tnego otrzymanego
wyniku.
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Zadanie 8. (0-2)
11

Dany jest okrgg o rownaniu x? + y* —14x+6y+ 54 =0. Prosta [ o rGwnaniu y = —gx +—
Yy ) g Yy y 1 1

przecina ten okrag w punktach A4, B. Oblicz dtugos$¢ cigciwy AB. Zakoduj cyfre jednosci i dwie
poczatkowe cyfry po przecinku rozwini¢cia dziesi¢tnego otrzymanego wyniku.
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Zadanie 9. (0-3)

Wykaz, ze nie istnieje styczna do hiperboli o rownaniu y:—4x prostopadia do prostej /
o réwnaniu 2x +4y—1=0. x—3
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Zadanie 10. (0-4)

Dana jest funkcja f okre§lona wzorem f(x) = 22—_)'6_4 Wyznacz zbior wartosci tej funkcji.
X

OAPOWIEAZ: ..ttt ettt ettt et st ettt b s bt e et s st e b e s b et et e st e st ebe s et eneesessensenee
7
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Zadanie 11. (0-2)

Dany jest nieskonficzony ciag geometryczny (an) zbiezny o pierwszym wyrazie dodatnim. Wy-
kaz, ze suma wszystkich wyrazow tego ciggu o numerach nieparzystych jest wicksza lub rowna
od czterokrotnoSci trzeciego wyrazu ciggu (an).
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Zadanie 12. (0-3)

Rozwigz nierdwnos$¢ 4 cos® 2x — 3 <0 dla x € (0,27).

O APOWIEAZ: ...ttt ettt ettt ettt ettt b et ettt ettt e b e saenene
9
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Zadanie 13. (0-4)

Wyznacz liczbe dwudziestocyfrowych liczb, ktérych suma cyfr jest rowna 4.

O APOWIEAZ: ..ttt ettt ettt b et bttt et st be e ebe e ene

10
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Zadanie 14. (0-4)

Dane sg punkty: A=(—1,-2),B=(1,4),C =(-2,-10),D =(2,2). Wykaz, ze odcinki AB iCD
sa rownolegle. Wyznacz Srodek jednoktadnosci S i dodatnig skalg k tak, aby obrazem odcinka
AB w tej jednoktadnoSci byt odcinek CD.

OAPOWIEAZ: ..ttt ettt ettt sttt et e b e st st e st et s at e b e s b et et e st eaesbenbe st eneesessesenee
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Zadanie 15. (0-4)

Dany jest ostrostup prawidtowy trojkatny, w ktorym dtugos¢ krawedzi podstawy jest rowna a,
a krawedz boczna jest nachylona do plaszczyzny podstawy pod katem «. Ostrostup ten prze-
cieto plaszczyzna, ktora przechodzi przez krawedz podstawy i jest nachylona do ptaszczyzny

podstawy ostrostupa pod katem %. Oblicz pole otrzymanego przekroju.

OAPOWIEAZ: ..ttt ettt ettt ettt et ettt b st st e st st e b s b e b et e st s st ebenbe s eneenessesenee

12
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Zadanie 16. (0-4)

W urnie I jest 7 czarnych kul, a w urnie II sg 3 czarne kule. Do tych urn wktadamy losowo w su-
mie 3 kule biale. Nastepnie losujemy urng i z urny jedng kulg. Oblicz, ile nalezy wrzucic bia-
tych kul do urny I, aby prawdopodobienistwo wylosowania biatej kuli z losowo wybranej urny

byto rowne —.
72

OAPOWIEAZ: ..ttt ettt ettt ettt ettt b s bt e st et s atebe s b et et e st s st sbe s et e st ssensensenee

13
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Zadanie 17. (0-4)
11

Dane jest rownanie x* + (Zm + 1) x—3m* — Em + i 0. Wyznacz zbior wszystkich wartosci

parametru wartoSci parametru m, dla ktorych to rownanie ma doktadnie dwa r6zne rozwigza-
nia mniejsze od 4.

OAPOWIEAZ: ...ttt

14
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Zadanie 18. (0-7)

W okrag o promieniu R wpisano prostokat ABCD. Wyznacz mozliwie najwigksze pole tego
prostokata.

OAPOWIEAZ: <.ttt ettt ettt et s b ettt s b bt et s st e b e s b e b et e st saesbe st et eneesessensenee

15
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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